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Vážený pán minister, vážení účastníci obchodného fóra, dámy a páni, 

Dovoľte mi osobne vás všetkých privítať na pôde Ministerstva zahraničných vecí a európskych 

záležitostí SR. V istom zmysle je toto unikátna príležitosť... 

...vedeli by ste si predstaviť toto podujatie pred dvomi – tromi rokmi? Aj pre mnohých z nás, 

diplomatov, je tento moment zadosťučinením. Je potvrdením toho, že dialógom a počúvaním sa 

dá dosiahnuť veľmi veľa a vyriešiť aj zdanlivo neprekonateľné problémy. Rokovanie 

medzinárodného spoločenstva s Iránom viedlo k vzájomnému otvoreniu sa a bolo presne ukážkou 

toho najlepšieho z diplomatického remesla. Trpezlivosť, rozvaha a vzájomné pochopenie viedli 

k výsledku, ktorý pozitívne ovplyvnil atmosféru v medzinárodnom prostredí. 

Priaznivé politické prostredie vytvorilo podmienky aj pre nové príležitosti v bilaterálnych 

vzťahoch, Slovensko nevynímajúc, pričom sa otvárajú aj rozsiahle obchodno-investičné 

možnosti. Chcel by som preto poďakovať slovenským a iránskym podnikateľom prítomným na 

tomto fóre za ich záujem prehĺbiť tieto väzby. Svedčí o tom o.i. aj dnešné početné obojstranné 

podnikateľské zastúpenie. 

A že nevyužitý potenciál v tomto prípade nie je len prázdnym klišé dosvedčuje už aj medzičasom 

sľubne rastúca obchodná bilancia. Tá počas 7 mesiacov tohto roka dosiahla hodnotu viac ako 16 

miliónov eur. V porovnaní s predchádzajúcim rokom je to o 3 milióny eur viac. Verím, že toto 

fórum dá nastúpenému pozitívnemu trendu ďalší impulz.  
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Existencia otvorených možností sa pritom nachádza v oblasti energetiky, dopravy, 

automobilového sektora, poľnohospodárstva, farmácie, stavebníctva, geologického prieskumu, 

chemického priemyslu, vodného manažmentu a odpadového hospodárstva. Priestor sa ponúka aj 

v rámci realizácie spoločných podnikateľských projektov. 

Slovensko tiež podporuje iniciatívu vybudovania medzinárodného koridoru “Chabahar”, ktorý 

otvára ďalšie zaujímavé perspektívy. Irán tu má zastávať úlohu tranzitného koridoru medzi juhom 

a severom spájajúcim Irán, Afganistan a Indiu so stredoázijskými krajinami, Kaukazom a následne 

východnou Európou. Verím, že tento projekt vytvorí priestor pre zapojenie slovenských spoločností 

napríklad pri budovaní železničnej siete vytvárajúcej tento koridor. 

Vážené dámy a páni, 

predvídateľnosť a stabilnosť ekonomického prostredia medzi našimi štátmi už zvýrazňuje 

Dohoda o ochrane investícií podpísaná v januári 2016. Tá poskytuje a upevňuje právny základ 

pre ďalší rozvoj vzájomných obchodno-investičných vzťahov. 

V inštitucionálnej rovine k tomu ďalej prispieva vytvorenie Spoločného hospodárskeho výboru 

na úrovni ministerstiev hospodárstva a tiež užšia komunikácia a spolupráca medzi obchodnými 

a priemyselnými komorami našich krajín.  

 



 
 

 

3 

 

Nehovorme však len o niečom úplne novom, lebo toto podujatie je aj o oživení kontaktov 

z minulosti. Napríklad slovenská spoločnosť Kerametal úspešne pôsobí na iránskom trhu už   30 

rokov. A chceme tiež opätovne nadviazať na dlhodobú tradíciu dodávania obrábacích 

strojov/sústruhov z Trenčína z firmy TRENS SK. 

Zrušenie medzinárodných sankcií už zároveň napomohlo naštartovať úspešný rozvoj spolupráce 

konzorcia 3 slovenských spoločností Konštrukta Industry, Vipo a MESNAC, ktoré v súčasnom 

období realizujú dodávku a montáž gumárenských zariadení do Iránu. 

Teší ma aj projekt spolupráce a vytvorenia spoločného podniku v Iráne pri výrobe ľahkých 

vrtuľových lietadiel vo výške 30 miliónov eur. V neposlednom rade sú slovenské spoločnosti 

pripravené podieľať sa na modernizácii iránskeho hospodárstva. 

Vážený pán minister, vážení podnikatelia, 

Slovensko má vskutku čo iránskym podnikateľom ponúknuť - politicky stabilnú krajinu          s 

výhodnou geografickou polohou v strednej Európe s dosahom na bohaté trhy všetkými 

geografickými smermi. Slovensko je členom EÚ, Schengenu a eurozóny, ale tiež súčasťou OECD 

a má jeden z najvyššie rastúcich HDP v regióne – 3,8% v roku 2015, s prognózou vývoja v roku 

2016 vo výške 3,6%. Naša ekonomika je otvorená, sprevádza ju transparentná a zrozumiteľná 

politika investičných stimulov a ponúka solídnu vzdelanostnú a odbornú úroveň obyvateľstva. 
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Dlhodobo priťahujeme pozornosť zahraničných investorov, najmä v automobilovom priemysle 

ktorý sa stal multiplikátorom rozvoja ostatných sektorov slovenskej ekonomiky. Už u nás 

dlhodobo úspešne pôsobia VW, Peugeot a Kia a príchod štvrtej automobilky – Jaguar – len posilní 

naše miesto ako najväčšieho producenta áut per capita na svete s viac ako miliónom áut v roku 

2015. Investične však láka aj strojárenstvo, energetika, špeciálny priemysel a čoraz viac aj moderné 

a inovatívne technológie. Tie, veríme, sa v nie tak ďalekej budúcnosti stanú pilierom našej 

modernej znalostnej ekonomiky. V neposlednom rade podporujeme malých a stredných 

podnikateľov, vrátane startupov a inovatívnych firiem. 

Irán zároveň vnímame ako dôležitého partnera pre EÚ. Nielen z hľadiska diverzifikácie 

strategických energonosičov, ako je ropa a plyn, kvôli zaisteniu energetickej bezpečnosti EÚ. Ale 

samozrejme Irán zohráva kľúčovú úlohu aj pri riešení mnohých sporných a citlivých otázok 

regiónu Blízkeho a Stredného Východu. 

Aktuálne Slovenské predsedníctvo v EÚ chce preto aj v týchto súvislostiach napomôcť plnej 

integrácii Iránu späť do globálneho podnikania a obchodu, a to aj prostredníctvom nájdenia riešenia 

v oblasti bankovej spolupráce. 

Ako teda sami vidíte, politické prostredie vytvára vhodné podmienky pre rozvoj obchodno-

ekonomickej spolupráce aj medzi Slovenskom a Iránom. Verím, že ich naplno využijete –       a zo 

strany nášho rezortu, ako aj sektorových ministerstiev, k tomu máte našu plnú podporu.  

Želám úspešný priebeh fóra a čo najviac nových kontaktov a kontraktov. Ďakujem za pozornosť! 


